

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Смирнова Константина Владимировича на тему «Оптимизация диспансерного наблюдения больных с окклюзирующим поражением артерий нижних конечностей»

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Облитерирующий атеросклероз сосудов нижних конечностей занимает первое место среди заболеваний периферических артерий у мужчин старше 40 лет и третье место по распространенности среди поражений других сосудистых бассейнов. Склонность к постоянному прогрессированию заболевания, высокий процент инвалидизации и смертности (через 5 лет после появления клинической симптоматики примерно 1/3 больных умирает) делает проблему социально значимой. У данного заболевания имеется большой спектр факторов риска, на которые можно воздействовать в процессе диспансерного наблюдения. Между тем ряд исследований подчеркивают несовершенство существующей программы диспансерного наблюдения за пациентами с данной патологией. До сих пор остается недостаточно изученным вопрос психологического состояния пациентов, их уровень качества жизни, приверженность к принимаемой лекарственной терапии. В связи с чем автором предложен новый организационный подход к диспансерному наблюдению пациентов с атеросклерозом артерий нижних конечностей с использованием разработанного телемедицинского мониторинга и патронажа.

Учитывая актуальность и степень разработанности темы, автором четко формулируются цель и задачи, а также избран адекватный им метод исследования. Достоверность результатов подтверждена достаточным объемом выборки корректной статистической обработкой.

Полученные данные диссертационного исследования Смирнова К.В. позволяют описать портрет пациента с атеросклерозом артерий нижних конечностей с учетом не только клинических показателей, но и с учетом его тревожно-депрессивного состояния, уровня качества жизни, приверженности к принимаемой лекарственной терапии и когнитивного статуса.

Впервые изучена и доказана эффективность использования телемедицинского мониторинга и патронажа при проведении диспансерного наблюдения пациентов с данной нозологической патологией, которая проявилась в улучшении клинического и психологического состояния, повышении уровня качества жизни, приверженности к принимаемой терапии.

Следовательно, полученные диссертантом новые научные данные определяют теоретическую и практическую значимость работы. Выводы и положения, выносимые на защиту полученные данные аргументированы и отвечают задачам

исследования. На основании полученных данных написаны методические рекомендации, которые целесообразно использовать в амбулаторной сети при ведении пациентов с атеросклерозом артерий нижних конечностей.

Автореферат написан корректно, его структура логична и обоснована. По теме диссертации опубликовано 10 научных работ, из них 3 статьи – в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации основных материалов диссертационных исследований. Основные результаты работы широко представлены на научно-практических конференциях различного уровня.

Диссертационное исследование Смирнова Константина Владимировича на тему: «Оптимизация диспансерного наблюдения больных с окклюзирующим поражением артерий нижних конечностей» является завершённой научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. – кардиология.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой терапии и профпатологии
Новокузнецкого государственного института
усовершенствования врачей – филиала федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения дополнительного профессионального
образования «Российская медицинская академия
непрерывного профессионального образования»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Н.А. Бичан
15.04.2025

Подпись д.м.н., профессора Н.А. Бичана удостоверяю
Начальник отдела кадров



Т.Г. Генш

Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей - филиал
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия
непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, 654005, Кемеровская область, город Новокузнецк, проспект
Строителей, дом №5, (8-3843)-45-48-73, ngiuv@ngiuv.rmanpo.ru